

征婚

某女,42岁,未婚,中等身材,在南皮县工作,从事健康养生多年。希望找一位40至46岁之间,身体健康,通情达理,志同道合者,作为终身伴侣! **联系电话:13127309319**

不能抛下老年人

本报评论员 马景华

晚报观察

近年来,二维码这种“黑白小方块”已成为通向智能时代的一把钥匙,极大地便利了我们的生活。对于不少老年人来说,在“智能时代”遭遇的却是冰火两重天:会用的,可以通过二维码满足衣食住行一切需求;不会用或没有智能手机的,生活中尤其是外出时感到处处受限。

(据4月8日《沧州晚报》14版)

老年人在“智能时代”的窘境,已经是一个深刻的社会问题。根据中国互联网络信息中心发布的数据,截至2020年6月,中国9.4亿网民中,60岁及以上老年网民占10.3%;而我国60周岁及以上人口占总人口比例约为18.1%,这意味着,有约1.6亿的老年人可能正在遭遇“数字时代”的尴尬与艰难。

而疫情之下,人与人接触减少,数字平台的重要性凸显,这更加拉大了横亘在老人面前的那道“鸿沟”。据《我国中老年人互联网生活研究报告》显示,仅有四成中老年人会在网上交纳手机费,三成左右的中老年人会



网上购物,使用手机导航,四分之一左右的中老年人会用打车软件或缴纳水、电、煤气等生活费用……

科技发展给年轻人的生活带来了便利。然而,对老年人而言,“科技”这两个字却略显冰冷。在数字化时代,如何让老年人感受到更有温度的政策、更人性化的服务,需要我们多多用心,认真对待。

这个问题难解决吗?恐怕也没那么难。比如,服务窗口应该更多地保留一些传统的现金收费窗口,或者设置一些老年人专用通道,又或者遇到具体事项时可以随机处理,别搞“一刀切”,

一棍子打死。

在这方面,部门也好,行业也好,不能只考虑经济效益,也要考虑社会效益;不能只图自己方便,而应该时刻记住,我们的社会还有老年人这个群体,需要社会给他们更多温暖。

另外,从电子产品制造商的角度来说,能不能针对老年人多出一些操作、功能更简单的“老人机”和软件?这在技术上应该不是什么难题。

时代的巨轮轰鸣着已经启航,但别忘了,“岸上”还有那么多老年朋友没有“上船”。我们不能抛下他们,任其蹒跚前行。

街谈巷议

如此“义气”要不得

吴玲

2020年,李某的下属王某酒后驾车撞倒一名过路老人。李某念其家庭困难,又是帮自己应酬才出事,便到现场帮王某顶包。近日,法院以包庇罪判处李某拘役6个月,缓刑1年。

领导对下属的酒驾行为,不是严厉批评和制止,而是到现场为下属顶包。领导如此作为,看似讲“义气”,实则是害了下属也

害了自己。下属王某因交通肇事罪、妨害作证罪被判有期徒刑1年2个月。领导李某也被判刑,实是咎由自取。

领导帮助下属,可以讲“义气”,但更应讲正气。正气是有原则、有温度的,而不是没有法律原则的“江湖义气”。这样的做法,不但是对酒驾的纵容,也会因一时义气而造成严重后果。

这样的招聘更暖心

杨朝清

近日,浙江省2022届“寒门学子”线上专场招聘会举行,为家庭困难且就业困难的高校毕业生搭建就业平台。

“寒门学子”专场招聘会自2007年举办以来,至今已经举办15届。许多用人单位表示,他们在招聘员工的时候,会适当考虑应聘者的家庭背景。

与家境富裕的求职者相比,

寒门学子更能吃苦;一些抗压的岗位和需要到艰苦环境工作的岗位,更受寒门学子欢迎。

寒门学子的求学之路,比普通人多一些困难与艰辛,充满更多不确定性。就业不仅为寒门学子找到了摆脱贫困的通道,也会促进他们的价值实现。当寒门学子有更多改变命运的可能,整个社会才会更有希望,更有未来。

画中话

管住互联网算法



用户使用某个应用程序后,应用程序就能“猜”到你喜欢什么,并且精准推送相关内容,这样的情况最近将会有所改变。

随着国家网信办等4部

门联合发布的《互联网信息服务算法推荐管理规定》近日正式施行,很多App先后上线算法关闭键,允许用户在后台一键关闭“个性化推荐”。

据《人民日报》海外版

回音壁

年轻女子烙饼硬得能当菜刀

近日,吉林长春一对年轻夫妇居家隔离,丈夫想吃烙饼了,妻子说要给丈夫“露一手”,亲自烙饼给丈夫吃。做完一看,饼糊了,两面黢黑,两人没敢吃,饼被摺在了厨房里。饼凉了以后特别硬,夫妻俩用它来切芹菜,芹菜被削成一截一截的。丈夫发视频吐槽称:“这下好了,不用买菜刀了!”

据@四川电视台

回音:一不小心,做出了一把“武器”!

男子手机掉农田 警犬52秒找到它

近日,江苏宿迁一名男子关机的手机掉落在农田里,苦寻无果,求助警方。民警带来警犬,警犬嗅了嗅失主的气味,仅用52秒便找到了手机。男子专门为警犬制作了锦旗,并送到了派出所。

回音:警犬:“下次送锦旗别忘了捎鸡腿!”(偷笑)

出租行业典型行为曝光公示台

现对近期在出租车运营日常检查中查纠的违规行为予以曝光,以警示全体出租行业从业者严格落实防疫要求,严格落实行业规范,文明运营,同时对行业内的好人好事进行公示,号召全体从业者向他们学习,弘扬行业正能量,为创建全国文明城市做贡献。为把“我爱沧州 我是沧州 争当文明使者”活动深入开展,曝光公示工作将持续进行。具体内容见附表。

序号	车牌号	公司名称	违规行为	序号	车牌号	公司名称	违规行为	序号	车牌号	公司名称	违规行为
1	5835	长城	打手机	15	5992	恒信	吸烟	29	5527	永兴	不戴口罩
2	2531	长城	打手机	16	3313	长城	吸烟	30	5729	永兴	不戴口罩
3	3338	长城	打手机	17	5262	顺达	吸烟	31	0347	狮城	未经乘客同意私自搭载
4	5173	永兴	打手机	18	6673	长城	吸烟	32	5577	狮城	未按约定地点提高预约服务
5	4888	长城	打手机	19	2385	光阳	吸烟	33	2957	光阳	不使用计价器违规收费
6	5155	长城	打手机	20	5118	恒信	吸烟	34	5005	长城	不使用计价器违规收费
7	0580	顺达	打手机	21	1886	狮城	不戴口罩	35	5272	永兴	不使用计价器违规收费
8	7013	长城	打手机	22	1814	顺达	不戴口罩	36	5503	狮城	未按约定地点提高预约服务
9	6288	恒信	打手机	23	2169	顺达	不戴口罩	37	0969	恒信	不使用计价器违规收费
10	4992	恒信	打手机	24	3326	长城	不戴口罩	38	5987	恒信	不使用计价器违规收费
11	0038	永兴	吸烟	25	6963	长城	不戴口罩	39	2953	光阳	未按规定出具发票
12	5545	长城	吸烟	26	7013	长城	不戴口罩	40	6710	光阳	未按约定地点提高预约服务
13	4396	长城	吸烟	27	5686	顺达	不戴口罩				
14	5225	长城	吸烟	28	2980	永兴	不戴口罩				

好人好事

序号	车牌号	公司名称	姓名	事迹
1	3035	长城	宋玉昆	拾金不昧
2	2779	长城	刘治兴	拾金不昧
3	0543	长城	宋伟	拾金不昧
4	0530	狮城	李小红	拾金不昧
5	1647	光阳	金洪刚	拾金不昧
6	0316	光阳	韩福强	拾金不昧
7	1008	交通	庞树元	主动挪着火出租车的火
8	4680	交通	张玉军	拾金不昧
9	2815	裕华	张加贵	拾金不昧
10	7981	顺达	白朋	拾金不昧